

舞钢市着力构建农产品质量安全体系

扎实推进省级农产品质量安全县创建

本报讯 (记者杨德坤)“民以食为天。农产品安全事关民生福祉,关系到群众身体健康和生命安全。”11月2日,舞钢市农业农村局党组书记孙炳斌说。

今年以来,该市以创建省级农产品质量安全县为契机,着力构建全程追溯、全域监管、标准化生产的农产品质量安全体系,不断提高农产品质量安全水平,捍卫群众“舌尖上的安全”,切实增强群众的获得感、幸福感、安全感。

为扎实推进省级农产品质量安全县创建,该市成立农产品质量安全工作领导小组,制定创建活动实施方案,明确相关成员单位职责,各职能部门责任清晰,形成了

“一条心抓质量,一盘棋保安全”的安全管理体系。在14个乡镇(街道)成立农产品质量安全监管站,并在191个行政村配备农产品质量安全协管员,实现了县、乡、村三级监管全覆盖,为开展农产品质量安全日常监测、质量追溯、信息报告等工作奠定了基础。

该市建立省级农业投入品农资监管平台,对农药、兽药、饲料及饲料添加剂等农业投入品实行市场准入管理,并对153家农业投入品经营单位进行备案登记,落实农业投入品购买索证索票、经营台账制度。针对蔬菜、水果、菌类等主要农产品,制订全年的抽样监测工作计划,健全农产

品质量检测体系,截至上月底共检测样品12246个,合格率达100%。

该市积极构建农产品质量安全追溯与监管体系,依托物联网、互联网、条码等信息技术,借助国家农产品质量安全追溯管理信息平台,实现了对农产品质量安全全过程无缝监管,并与农产品加工、流通领域追溯体系对接。截至目前,该市已有7家生产单位被纳入平台开展信息化管理,并应用质量追溯标签,消费者通过智能手机扫描二维码可以快速了解农产品生产全过程以及产品质量。据悉,农产品追溯体系应用后,该市的富硒西瓜、富硒小麦等品牌农产品知名度和美誉度得到较大提升。

与此同时,该市不断完善诚信评价体系建设。自2018年开始,该市农业部门会同市场监督管理等部门建立生产经营主体监管名录制度,建成生产经营主体监管名录档案库,对纳入监管名录的农产品生产经营主体及种养殖户进行培训;积极推进“三品一标”产品认证与品牌培育,鼓励龙头企业、合作社组织积极申报“三品一标”认证,着力推动“豫超安”西瓜、“誉森”葡萄等品牌农产品扩大生产规模和市场份额,造就了一批在全省具有影响力、竞争力的合作社和龙头企业。截至今年9月,该市农产品“三品一标”认证产品14个、生产基地1.2万亩。

“扫黄打非”宣传进基层

舞钢市已在195个行政村(社区)设立基层工作站

本报讯 (记者杨德坤)为加大“扫黄打非”进基层宣传力度,营造健康向上的文化氛围,11月9日上午,舞钢市在枣林镇黄庄村开展“扫黄打非”进基层暨远离“黄”与“非”宣传承诺签字活动。

活动现场,舞钢市委宣传部门工作人员通过设立宣传栏、悬挂宣传横幅、发放资料、解读案例、承诺签名活动等方式,向村民宣传“扫黄打非”的意义、非法出版物的识别技巧等,号召大家共同抵制各种“黄”“非”等丑恶社会现象。

当天,志愿者共向村民发放“扫黄打非”宣传册200余册,宣传单页300余张。“本次宣传活动得

到了广大群众的理解和支持,提高了工作的知晓率,营造了健康向上的文化氛围。”黄庄村文化管理员杨雪芹说。

为达到更好的宣传效果,该市以贯彻落实意识形态责任制为抓手,以“五个专项行动”为载体,做到“借大势、用平台”,将推进“扫黄打非”进基层与加强基层党建建设、新时代文明实践、社会治安综合治理、公共文化服务体系建设和工作相结合,统一部署,相互融入推进。截至目前,该市已在195个行政村(社区)设立“扫黄打非”基层工作站,完成率达到89%以上。

泰田重工公司代表平顶山市参赛

获省第三届“豫创天下”创新创业大赛三等奖

本报讯 (记者杨德坤)11月11日,从舞钢市人力资源和社会保障局传来喜讯,在前不久举行的第三届“豫创天下”创新创业大赛决赛上,该市选派的河南泰田重工机械制造有限公司代表平顶山市参赛并获得三等奖。

泰田重工依托舞钢市特钢产业链条,专注于液压机械及油压机械装备研发及制造,具备年产300台生产能力,产品销往美国、加拿大、韩国、罗马尼亚等国家和地区。在注重生产经营的同时,该公司积极响应“大众创业,万众创新”号召,主动贯彻落实各项就业创业政策,为经济发展及社会稳定作出了积极贡献。

此次参与省第三届“豫创天下”创新创业大赛,泰田重工以省初赛第五名的好成绩从近2000家参赛企业中脱颖而出,成为代表平顶山市的唯一一家人选创业组决赛的企业。经过激烈角逐,该公司以《碳纤维模压智能成套设备》为参赛项目,在进入决赛的创业组24个企业项目中喜获三等奖,在全省仅有的8个获奖团队中占得宝贵一席。



月嫂培训班开班

日前,在舞钢市枣林镇枣林村,由该镇劳动保障所和文旅站联合举办的月嫂培训班开班。

此次培训为期7天,共有60名村民参加,并为培训合格者颁发了技能培训资格证。

本报记者 杨德坤 摄

舞钢市农发行主题教育入耳入脑入心

开展“党建教育回头看”活动

本报讯 (记者杨德坤 通讯员谢航天)“结合当前‘不忘初心、牢记使命’主题教育的契机,我行凝聚思想力量、制度力量、组织力量,以扎实的工作成绩推动脱贫攻坚、乡村振兴工作开展,切实履行起支农为国、立行为民的使命担当。”11月11日,舞钢市农发行党支部书记、行长李向前说。

在主题教育开展过程中,该行通过调查研究发现问题,通过检视问题找差距,开展“党建教育回头看”总结交流会,推动主题教育走深走实。

在总结交流会上,该行员工畅谈认知体会,亮明现实思想,坚定了支农报国的初心。大家纷纷表示,要明白立行为民的使命,将党性教育运用到工作与学习中,做到任务来了往前冲、困难面前迎着上、挫折面前担得起。

龙泉湖水灯本月起亮灯

时间:每周五、周六及节假日晚6:30-9:00

本报讯 (记者杨德坤)11月11日,记者从舞钢市相关部门获悉,龙泉湖水灯经过加紧施工,已初步具备开启条件。自本月初开始,每周五、周六及节假日晚6:30-9:00亮灯。

因受石漫滩水库大坝加固工程影响,龙泉湖水灯自2016年起一度暂停举办。水库大坝加固期间,市相关部门抢抓水库放水时机,重新对水灯基座及主题

灯光进行设计安装。如今,面貌一新的水灯灯组具备开启条件。

据悉,今年的龙泉湖水灯设计从生态保护理念出发,以庆祝新中国成立70周年为主题,共设置水上14组、岸上2组。其中,“豫见中国·老家河南”“老家河南·乐享平顶山”“精致舞钢·倾心湖城”等水灯还凸显了地域特色。此外,主办方还设置了影视特色造型观光区。

“今年的水灯节按照‘政府主导、社会参与、打造精品’的工作思路,着力增强艺术观赏性、群众参与度及对外开放度,旨在将‘舞钢水灯节’打造成集水灯观赏、文化娱乐、民俗展示、旅游观光为一体的综合文化旅游项目,全面提升舞钢城市形象,扩大舞钢影响力,促进舞钢文化旅游产业的发展。”该市文旅局相关负责人表示。

“面子”净了 “里子”实了

——张卜庄村农村人居环境整治带来新变化

11月6日上午8点刚过,舞钢市枣林镇张卜庄村新建成的颐养苑娱乐室内,老人们正在看电视戏曲节目。今年92岁的王训听得入迷,不时跟着打节拍。他说:“俺村的环境跟以往相比可是样貌大变了,非常干净舒适。”

“颐养苑依托各级各部门、驻村工作队以及在外创业成功人士共同扶持而建,面向全村所有贫困户、困难户老人开放,附近几个村能做到。”颐养苑负责人邢兴邦说。

张卜庄村位于枣林镇北部,有3个自然村、9个村民组,总人口2217人,是枣林镇第一大村。“和大多数村子一样,以前的村民只顾土地里刨钱,哪还顾得上环境卫生不卫生,脏乱差是常态。现如今你再看看,通村柏油路笔直宽阔,排前路通村入户,有绿化有墙绘,垃圾有人清、道路有人扫。”该村党支部书记张广超说。

“这几年,领导干部为俺村的环境问题可是下了功夫的,天天有人来督促、天天有人在忙活着收拾这儿收拾那儿。”村民张星告诉记者。

为让村容村貌得到彻底改变,在市、镇相关部门的指导下,该村专门成立以党支部书记为组长的人居环境整治工作领导小组,将改善村内人居环境摆上重要日程,周安排、日落实,并通过设立扶贫公益岗、对接保洁公司等建立保洁长效机制,改善、优化了村民的生产生活环境,全面提升了村民的生活质量。

在环境整治工作开展之初,针对村民环境卫生意识淡薄问题,该村多次召开党员干部大会、村民代表大会等,并通过“村村响”广播、发放宣传页等形式,大力宣传农村人居环境整治的意义。从漠视到重视再到主动参与,该村人居环境整治的氛围愈发浓厚。“环境好,不仅自己住着舒心安逸,外边的亲戚朋友来串个门,也会觉得我们村很讲究,感觉很有面子。”村民张义卿老人说。

整治环境离不开拆违建,该村在整治过程中始终坚持因地制宜、废物利用原则,不搞大拆大建,将旧砖废瓦变废为宝。“只要大家多用心、多出把力,营造好的环境并不难。况且,经过共同参与、共同维护换来的好环境,大伙儿也会从

内心里更加珍惜。”张广超说。在环境卫生整治过程中,该村共拆除违建建筑15处,清除村内路边杂草、秸秆及生活垃圾30余吨,建筑垃圾20余吨,村内主次道路达到了畅通、整洁、干净的标准;借机规范农村畜禽养殖管理,对畜禽养殖户污水排放实行日排查制度,严格督查,对不达标的坚决取缔,并积极推行畜禽粪便无害化处理,确保污水零排放;昔日臭池塘,经改造后变成了景观湖。

借助舞钢市正在实施的美丽乡村工程,该村积极争取,用足用活政策,抓住乡村振兴契机,大力开展农村卫生改厕、安全饮水以及村庄美化、亮化工程。目前,该村已粉刷墙体3000余平方米,实施危房改造12户,绿化面积2000平方米,安装路灯87盏,种植景观绿化树木6000余棵,新建垃圾场1座,实施卫生改厕89余座,切实改善了农村人居环境;投资230万元,统筹整治现有小学、幼儿园、卫生室、党群综合服务站以及3000平方米的群众文化广场,村内硬件基础设施发生了翻天覆地的变化。

“面子”净了,张卜庄人开始在“里

子”上做文章。该村在发展经济增收致富、改善人居环境的基础上,尤其注重农村精神文明建设。在镇文化站等部门的指导帮助下,该村常年举办丰富多彩的群众性文体活动,培养群众健康向上的生活情趣,目前已连续多年开展了“好婆婆、好媳妇”和“新乡贤”评选,有力弘扬了中华民族尊老爱幼、孝义当先的传统美德,并充分发挥“一约四会”作用传家训、立家规、扬家风,大力倡树“婚事新办、丧事简办、喜事省办”的社会新风尚,积极引导群众移风易俗、树立文明新风。

“卫生好习惯需要养成和保持,相信今后有了好的习惯养成再加上老少爷们儿的共同努力,我们村的环境肯定会再上一个新的台阶。到那时你再来看看,肯定又是另一番俊俏模样。”张广超跟记者说。

近年来,张卜庄村荣获省级生态村、省级示范农家书屋、舞钢市人居环境示范村、舞钢市六星级文明村等30多项荣誉称号,2017年被评为“全国文明村”。

(本报记者 杨德坤)

尹集菊花黄 山民增收忙

本报讯 (记者杨德坤 通讯员白东亮)11月7日上午8点刚过,舞钢市尹集镇魏爱军的中药材收购店前,便有10多位前来卖野菊花的村民排队等待。

尹集镇连庄村54岁的贫困户雷顺坡和妻子利用农闲间隙,采了20公斤干菊花,以每公斤30元的价格卖了600元;清凉寺村村民张聚利用上山放羊的间隙,半个月采了34公斤干菊花,因所采菊花质量好,卖了1000多元。

尹集镇地处山区,是国家级

生态镇、卫生镇、文明镇、特色景观旅游名镇,同时也是省重点革命老区镇。该镇总面积102平方公里,总人口2.7万,山地面积约占总面积的三分之二,有森林面积11万余亩,林下盛产580多种名贵中草药材,野生黄菊花就是其中之一。

如今,每到秋末冬初,满山遍野的野菊花成了当地群众增收的重要产品。据该镇相关负责人估算,全镇每年采菊花70吨左右,村民预计采菊增收240多万元。



自助喂鸽设备上线

11月3日,天成鸽业有限公司的鸽舍内,自主喂鸽设备在运行中。

该公司发明的自助喂鸽设备可实现全天24小时不间断对鸽子的定时喂粮,大大降低了工人的劳动强度,提高了生产效率。

本报记者 杨德坤 摄